



Číslo II/2005
Duben 2005

Nepravidelný plátek Horolezeckého klubu Pardubice

Co bylo...

20.3.2005 se konala v Praze valná hromada ČHS

- **Ach jo!** Tak zas jedno povzdechnutí nad davem horolezců konzumentů bez zájmu o práci pro kolektiv. Má výzva na záškok na valnou hromadu ČHS zůstala bez odezvy. Tedy až se vám nebude něco na práci ČHS líbit, je to vaše chyba. Měli jste možnost podílet se na vývoji situace. Z vlastní zkušenosti můžu říct, že valná hromada není jen zvedání ruky s barevným lístkem. Navíc patříme mezi 14 největších oddílů (z 370ti), tedy má náš delegát při hlasování 4 hlasy a tím větší možnost něco ovlivnit či rozhodnout. Ten nezájem o cokoliv se dá sledovat vlastně po celý rok. Vaším hlavním cílem je mít ČHSku a to je asi tak vše. Nabídne-li někdo pro kolektiv akci, či nějakou jinou osobní angažovanost, je to vždy jen pár stejných jmen. Takže ze 110 lidí zajišťuje hladký průběh všech záležitostí tak 10 lidí. Z toho polovina se stará o provozuschopnost chalupy a druhá půlka v osobním volnu vymetá úřady a učí se účtovat atd. Těm pár lidem díky a vám ostatním

Macíno

- Mám tady celý zápis z jednání, ale to by stejně asi nikdo nečetl. Kdo po něm vysloveně toužíte, ozvěte se, pošlu Vám ho. Docela pěkná zpráva o jednání je třeba na adrese <http://zavody.lezec.cz/clanky.php?xtem=&key=3780>.

Za otisknutí ale asi stojí alespoň výběr z usnesení:

- VH schvaluje:
 - Zprávu o hospodaření za rok 2004
 - Zprávu revizní komise
 - Návrh rozpočtu na rok 2005
 - Udělení čestného členství ČHS Jiřímu Novákovi
 - Příspěvky na rok 2006 v nezměněné výši a struktuře
- VH zvolila:
 - Předseda ČHS – Alena Čepelková
 - I. místopředseda (ekonomické záležitosti) – Jiří Novák
 - II. místopředseda (organizační záležitosti) – Igor Novák
 - Výkonný výbor – Stanislav Šilhán, Pavel Weissner, Josef Uherka, Soňa Boščíková
 - Předseda revizní komise – Zdeněk Vévoda
- VH ukládá VV:
 - předložit na příští VH ke schválení návrh aktualizovaných stanov ČHS, který by zahrnoval vývoj v minulých letech
 - zpřesnit a doplnit všechny předpisy, které se týkají závodů, nominací a reprezentace
 - zplnomocňuje nově zvolený VV, aby v jeho funkčním období mohl zakoupit nemovitosti pro účely činnosti svazu
- VH ukládá RK:
 - prověřit a na VH 2006 předložit zprávu o kontrole třech finančně největších akcí ČHS

Co bude, aneb do čeho se vrhnout

Jarní brigáda na Vráťě

- O víkendu 28. - 29. 5. se bude konat jarní brigáda na Vráťě. Hlavní zamýšlené práce jsou malování v kuchyni, výměna kouřovodu od horních kamen a úklid. Pokud se najde dostatečný počet brigádníků dojde i na natírání chalupy z venku. Akci organizují Dáda a Jirka Přidal. Hlaste se v hojném počtu. Kromě mávání štětkou bude potřeba hodně silných rukou na vystěhovávání a hodně šikovných rukou na úklid. Jestliže někdo vážně uvažujete o pomoci při tomto malování, dejte včas vědět. Podle množství brigádníků bude zvolen rozsah prací.
- Pro ty, kteří snad váhají připomínám, že brigáda je nejlepší příležitost, jak si odpracovat povinné hodiny nutné pro zapůjčení klíče.
- Asi není potřeba psát, že ubytování je pro brigádníky zdarma, a pokud mám správné informace, tak by mělo být i nějaké to občerstvení, pívko a buřtík.

Tradiční ALPY - léto

- Jirka Nás zve na tradiční týdenní výpravu do Alp. Odjezd 30. června, návrat 6. července. Na plánu je letos horstvo Itálie, hlavně. Dént d'Hérens. Obtížnost bude asi AD. Když zbude čas, tak případně ještě nějaký vyhlídkový vrchol. Túra je to ledovcová, ale předpokládá použití pouze jednoho cepínu na osobu. Doprava bude vlastními auty, kterých se musí vzít tolik, kolik bude potřeba. Ubytování je naplánované na chatě Refugio Aosta, nocležné bylo loni 20 EURO, ale vůbec to letos nemusí být tolik. Nutné je pojištění na helikoptéru (ČHS asi 900,- Kč), většinou bývají náklady celkem tak 2500,-Kč. Více informací přímo u Jirky.

Horoškolka

- I když se vloni Jirka zařekl, že už to byla poslední Horoškolka, nedá mu spát aktuální rozmnožení našich řad a proto zve oddílové maminky s jejich mrňousy na další Horoškolku. Zároveň zve oddílové samozvané pedagogy k výpomoci s touto akcí. Bude se konat začátkem června. Podrobnější info je v přiložené pozvánce.

KURZY pro nové instruktory ČHS

- Metodická komise pro Vás připravila nové kurzy instruktorů horolezectví a skalního lezení. Zahájení obou kurzů, zdravotvědy a letních hor se účastní všichni společně, kurz instruktorů horolezectví má navíc jedno soustředění v létě na ledovci a jedno v zimních horách.
- **Cena:** účastníci si hradí jen svoje osobní náklady, tj. cestu, ubytování, stravování a 250,- Kč poplatek (např. za nakopírované materiály, které na kurzu obdrží). Náklady na lektory plně hradí ČHS. Cena ubytování na Blatinách v chalupě VHS Brno je 80,- Kč/os./noc, strava vlastní nebo v místních restauracích. Platit se bude oproti potvrzení na místě. Cena za soustředění na ledovci, v letních a zimních horách bude upřesněna až podle vybraného místa pobytu.
- **Termín pro zaslání vyplněných přihlášek:** do 10.05.2005

Kurz instruktorů skalního lezení

	termín	obsah kurzu	místo
1.	19.05.-22.05.2005	přijímací zkoušky, zahájení kurzu, teoretická část	Blatiny
2.	24.06.-26.06.2005	zdravověda	Blatiny
3.	30.08.-04.09.2005	letní hory, zkoušky, zakončení kurzu	dle dohody

Kurz instruktorů horolezectví

	termín	obsah kurzu	místo
1.	19.05.-22.05.2005	přijímací zkoušky, zahájení kurzu, teoretická část	Blatiny
2.	24.06.-26.06.2005	zdravověda	Blatiny
3.	27.07.-31.07.2005	ledovec	dle dohody
4.	30.08.-04.09.2005	letní hory	dle dohody
5.	týden v lednu 2006	zimní hory, zkoušky, zakončení kurzu	dle dohody

- Konkrétní informace k zahájení kurzů najdete na webu ČHS nejpozději 14 dní před vlastním kurzem!
Přihlášky na kurzy na stránkách ČHS.

Dušan Stuchlík, Jarmila Ottová, ČHS

Nebo ještě něco?

- Kdo další chystáte cokoliv a nechcete soukromničit, můžete dát vědět všem členům klubu prostřednictvím klubových internetových stránek, nebo přeze mě a Občasník.

Tom

Vyprávění, aneb ze života horolezce

Loudis & spol. V Alpách

Chtěl bych případné čtenáře upozornit že nejsem žádný spisovatel a toto je můj první příspěvek. Proto to berte s rezervou a případnou kritiku si koukejte odpustit☺!

Tak jsme opět vyrazili, já a Zdenda Morávek do Alp. Wetterstein a Tannheimer Gebirge. Moc se nám nedařilo, protože se nám ve Wetteru nepovedlo přelézt čistě cestu kterou jsme měli v hlavě už déle (Bavorský sen 8-, co já vím první osma v Alpách, viz fotogalerie - Wetterstein). Nebudu se moc rozepisovat o cestě, protože probíhala jako vždy: Zdendovi smrděly nohy a na dálnici jezdil od kraje ke kraji☺. Když takhle přijedete v noci na parkoviště pod kopce, čeká vás prima výlet k chalupě, cca 1,5h a když je jasná obloha, óóóéé, to je potom romantika. Jenže nesmíte jet se Zdendou, kterej není romantik ani trochu. Pořád něco brblá, že má rýmu, ať počkám a tak. Dobrý by to bylo s nějakou babou, jenže do stěny bych bral radši toho smraďocha, protože je odvážný, nebojí se a na to, že je docela starej leze dobře. Pak dojdete na chalupu, jídlo spaní, vstávání, nástup pod stěnu a vlastní lezení. Když jsem tam byl poprvé, tak do mě Zdenda hučel něco jako super vápno, pevný, dobře odjištěný nýtama a tak. První cestu jsme nemohli najít, tak jsme vlezli do nějaký starý klasiky. Bylo to rozflákaný, žádný slibovaný nejty a nešlo nic moc založit. Brr, slanili jsme ze třetí délky. Ale potom co jsme tam lezli víc, můžu potvrdit Zdendovo vychvalování. Na letošní víkendový Wetter jsme si vybrali dvě cesty. Bavorský sen (8-) a Piraňu (krátká 7+). První den jsme lezli bavora. Je to krásná a docela obtížná cesta s nádhernou pátou délkou. Možná si někdo všimnul krásného 30m odštěpu, nádherný sokol.

Už od pohledu báječné. Jenom s sebou musíte mít minimálně dva obrovské frendy 7 a 8 nebo hromadu morálu. My jsme měli štěstí, protože jsme se domluvili se dvojkou co lezla před náma, dali jim naše dva obry (koubácká Manta 5 a 6) a oni nám za odměnu nechali ve stěně jejich dva macky. Kdo by to chtěl lézt, tak v téhle délce si pošmákně (to je něco pro Prcka). Se sokolem jsme si poradili dobře, ale s klíčovou délkou ne. Letos jsem nějak zapoměl lézt, není síla ani morál. Ještě že se mnou jezdí smraďoch Zdenda, který má morálu fůru. Ale příští léto to bude lepší, protože strašně trénuju, kdo mě zná, tak mě nepozná, už teď jsem skoro Rambo a přeperu i Krtka. No nic. K tomu Wettersteinu se dá ještě říci, že je tam pěkný lezení, bodrá chatařka, která dává horolezcům šnaps a leje do nich pivo. Někdy tam bývá i parta ožralých němců, kteří vás budou zvat na tu jejich hnusnou rezatou vodu. Určitě se tam někdy koukněte, zaleze si každý kdo jenom trochu chce.

Další volný víkend jsme vyrazili do Tannheimer gebirge. Cesta jako obvykle, smraďoch Zdeněk opět rádíl, ale překvapil mě, protože jsme jenom dvakrát zabloudili a nesmrděly mu nohy jako obvykle. Zdeněk se právě nachází na Zélandu, kde si váli šunky, takže je dost daleko abych ho mohl trochu pomluvit, že? Je to tyran jako Jáchym, ani vodu mi nedovolil. Prcek to zná od Krtka, to je taky krufas (viď Prcku!!). No nic, to jsem sklouznul do osobní roviny. Nástup pod chatu je o něco kratší než ve Wettersteinu a tak nechápu proč Zdeněk simuloval bolení v krku a dýchavičnost. Lenocho jeden. V oblasti jižních stěn jsou dvě chalupy, jedna horolezecká a jedna více méně turistická. V té menší, alpenfrjeňácký (ta je levnější) nebrali telefony, asi tam měli zavřeno, tak jsme bydleli jako masňáci v tej druhéj, odkud je o něco kratší nástup pod stěnu. Opět vás čeká jídlo, spaní s Jürgeny, který chrápou jak o závod a konečně lezení. Teď si vzpomínám, že cestou tam jsme se domlouvali co jako polezem. Já navrhoval něco lehčího, protože mi to nelezlo a bál jsem se. Ale tyran Zdeněk rozhodl jinak a zase bez vody. Tak jsme se nakýblovali do Černé mamby (asi 8-).

Od pohledu to vypadalo lehce (miniaturní chýtky, které se ulamovali, celkem maso), tak jsem to zkusil. A to jsem si pěkně naběhl. Trochu jsem nadával a sápal jsem se nahoru.

Dokázal jsem to dolézt asi k pátému nýtu, pak jsem to vzdal (z fotky to vypadá lehce, ale je to převislý), ať to zkusí smraďoch. No a von to vylez. Pak už následovalo mé trápení, kdy jsem natáhnul jenom jednu délku a natrápil se při tom. Hrůza, lámavý vápenec v kombinaci s lokrama a strachem a malou silou, fuj. Nakonec jsme to spravili další cestou Welcome to Verdon (7), ta byla hezká. Nutno podotknout, že jsme chytili snad nejkrásnější počasí co se dalo, byl podzimní den, nebe bez mráčku jako když někdo vymaluje modrou pastelkou, teplo a velkolepé výhledy.



No prostě paráda. Další fotky najdete ve fotogalerii- Tannheimer. To je všechno, snad se to dalo alespoň trochu číst. Zdar šulíni.

Poznámky &vzkazy,aneb co se jinam nevešlo

Finanční podpora oddílových akcí!

•Protože hospodaříme opatrně, ale dobře (na schůzích se diskutuje a hlasuje o i o výdajích např. za stovku) je možnost, část vámi vložených příspěvků vám v určité formě vrátit. Proto se hejno chytřejch rozhodlo podpořit sportovní akce příspěvkem 500,- Kč vedoucímu této akce. Jak s nimi naloží, je už jeho věc.

Má to ale řadu podmínek.

Akce musí být vyhlášena a dána na vědomost všem členům oddílu a to minimálně měsíc předem na internetových stránkách nebo v Občasníku. Přičemž termín akce může být plovoucí. (Například v prosinci dáte na vědomost, že v druhé půlce ledna chystáte zimní Tatry a termín se upřesní dle počasí.)

Parametry akce musí být přístupné širšímu okruhu členů. Ne že se dva borci dohodnou, že jedou do Dolomit skolit něco za 8 a nemají v podstatě zájem o společnost, ale akci dají na vědomí a zažádají si o příspěvek. Takže jinak - třeba můžu s kámošem jet do Dolomit a je jedno co polezu, ale tuto akci nabídnu ostatním členům abych nejen naplnil auto, ale budu jim na místě jakožto například zkušenější nápomocen i radou a prostě budu kámoš a ne cestovka!

Akce se musí zúčastnit nejméně 3 členové oddílu.

O příspěvek na akci můžete žádat po jejím konání bez ohledu na její úspěšnost. Ale akce musí mít sportovní charakter. I když nemusí jít zrovna o horolezectví. Ale ne že se parta pojede vykoupat k moři.

Při žádosti o příspěvek předložíte pár řádků informací o akci.

Nejbližší zasedání hejna chytřejch (minimálně 1x za 2 měsíce) pak rozhodne o vydání tohoto příspěvku.

Ta pětistovka sice není moc, ale například vedoucímu nějaké obsírnější akce dost bodne. Z vlastní zkušenosti vím, co obnášejí oddílové zájezdy do Tater (telefony a telefony...)

A když si čtyři horolezci můžou rozdělit onu pětistovku a aspoň tak zapít úspěch či neúspěch výpravy, tak ji na ulici taky jen tak nenajdou.

Hlavním cílem ale je, aby se rozběhl i **kolektivní** sportovní život.

Macíno

Z „redakce“

- No, jelikož jsem od Macína převzal tuhle radostnou povinnost vydávat Občasník, je tu první číslo, které mám na svědomí. Nicméně vcelku s lítostí jsem zjistil, že příspěvků z Vašich řad je skutečně málo... vlastně kromě Macka, jehož zprávy jsou spíš organizační, se ke mně dostal jen článek od Loudise, kterého chválím. Kde jsou ty doby, kdy bylo nějaké to vyprávění v každém čísle. Je mi jasný, že máte všichni na starosti zajímavější věci než psát do Občasníku, ale kdybyste se třeba někdo chtěl pochlubit nějakým svým zážitkem a nebo sem stvořit nějaký obohacující článek, bylo by to celkem fajn. Adresa je Tomas.Pop@email.cz.
- Vydávání Občasníku papírovou formou je pro oddíl poměrně drahá sranda. Nezdá se to, ale každé číslo přijde na docela slušnou sumu. (Tak třeba tohle číslo stojí asi 15 Kč (kopírování, obálka, pošta) na kus, a na papír jich tiskneme 61... Takže když jsem při výrobě štítků narazil na jména lidí, se kterými si po mejlu píšu a vím, že na internet přístup mají, docela mě to překvapilo. Proto bych chtěl všechny poprosit: **Zamyslete se ještě jednou nad tím, jestli potřebujete občasník na papíře**, a případně dejte vědět, a já Vás přehodím z „papírového“ do „elektronického“ adresáře.

Tom



Spadla poslední lavina a probudila vlky pod Suchými skalami. Starý vlk pohlédl do jízdního řádu: u všech chlupatejch, dnes je první jarní den, to jsme uchrápli. Vstávat smečko, za chvíli tu budou děti, koukejte vypadat trochu hrůzostrašně! Hú, zahučeli vlci...

POZVÁNKA NA HOROLEZECKOU ŠKOLKU 2005

ve dnech 5. - 11. června 2005

v domě Horolezeckého klubu Pardubice č. 6 ve Vrátu nad Malou Skálou a jeho okolí.

Do první třídy se narodili noví lezci, řekněte jim, ať určitě přijedou. Budou se učit na písku, na houpačce a třeba i v kočárku. Možná už zčervenají třešně na naší třešni, budeme běhat v lese, malovat na malovacím kopci, plavat v Jizeře, když bude hezky na koupání. Opravdové cesty s lanem pro všechny, co budou opravdu chtít a budou umět slaňovat a jistit, už sluníčko osušuje na Suchých skalách a na Hrubé skále.

Nová velká horolezecká hra pro kluky a holky.

Pro čtvrtáky a pátáky, ale jen pro ty, kteří budou hodně chtít:

Vysvědčení z Horolezecké školky o splnění podmínek pro vstup do oddílu Českého horolezeckého svazu

Práce s lanem, navazování, slaňování, zdravotně, výstupy s instruktorem, základy o horách, zkouška.

Sraz v neděli 5. června, přijďte nejpозději odpoledne, ještě za světla.

Večer už si budeme povídat o horách.

Je možné přijet už v sobotu a zúčastnit se příprav. Školka končí v sobotu dopoledne.

Ke zdravotním otázkám:

Ve Vrátu bývá drsnější počasí a často prší. Proto: se začínající nemocí, rýmou, nachlazením **je třeba zůstat doma**. Také, kdyby se v okolí domova vyskytla nakažlivá nemoc. S rozbitými koleny a s vosími žihadly si ale snad po zkušenostech poradíme. Nezapomeňte na zdravotní průkaz.

Budeme vybírat 600 Kč a celkové náklady vyúčtujeme.

Co s sebou:

Oblečení do přírody, tepláky a svetr, pláštěnku. Boty, do kterých neteče, ponožky na převlečení, spací pytel. Kdo má chuť lézt a má svůj úvazek, lezečky, vezměte s sebou, budou se hodit.

Školních lavic je jen 15, prosíme proto o přihlášky, zásadně na celý program a co nejdříve, abychom věděli, kdo se vejde.

A taky, aby bylo na co se těšit.

Na všechny holky, kluky, jezinky, vlky a kočky se těší Dáda, Jirka, Kristína, Jarin, Meda, Majka, Sylva, Blanka. Zatím. Učitele i maminky bychom ještě potřebovali - na tyto předměty: lezení, běhání, vypravování, vaření, hraní, zpívání. Dejte o sobě vědět a vezměte s sebou děti!

Na Suchých skalách 21. března 2005

Jiří Přidal,

od školky pan řídící